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Texte de la question

Mme Clémence Guetté interroge Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité et des
négociations internationales sur le climat et la nature sur l'avenir des cétacés du Marineland d'Antibes et
notamment sur la situation préoccupante des orques Wikie et Keijo et des douze dauphins qui y sont toujours
présents. En novembre 2024, Mme la députée avait déjà interrogé M. le ministre de l'intérieur sur le projet de
transfert de ces deux orques dans des parcs en Espagne et au Japon où celles-ci auraient été maltraitées. À
l'heure actuelle, le projet de transfert vers Loro Parque en Espagne est toujours envisagé, alors même que les
maltraitances animales dans ce parc sont notoires et ont causé la mort d'une jeune orque, Keto, en décembre
2024. D'après les deux vétérinaires mandatés par la justice à la demande de l'ONG Sea Shepherd, le complexe
de bassins où vivent Wikie et son fils Keijo à Antibes présente une « dégradation structurelle avancée ». En
effet, ces bassins vieux de 25 ans sont susceptibles d'un effondrement généralisé à tout moment. Il y a donc un
réel danger à maintenir les orques sur place alors que leur état de santé est compatible avec un transfert. Le
projet de transfert vers le sanctuaire en semi-liberté en Nouvelle-Écosse (Canada) constitue une solution afin de
respecter le cadre légal de 2021 et les engagements pris en France en matière de protection de bien-être et de
sécurité des animaux, selon de nombreuses ONG, notamment Sea Shepherd et One Voice. D'autres solutions
peuvent être envisagées, comme l'ouverture d'un sanctuaire européen sur la côte Atlantique. S'agissant des
dauphins, le transfert envisagé vers le ZooParc de Beauval doit se faire dans des conditions respectant
strictement la loi de 2021 sur le bien-être animal. Ainsi, le directeur du ZooParc de Beauval souhaitait poursuivre
la reproduction des dauphins, ce qui constitue un non-sens et doit être empêché. Dès lors, elle lui demande
comment il compte agir pour permettre au plus vite le transfert de Wikie et Keijo dans des conditions
respectueuses du bien être animal, d'évacuer définitivement le projet de transfert des orques vers Loro Parque
et d'empêcher la reproduction des dauphins, projets incompatibles avec les engagements pris par la France en
2021.
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